



ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΩΝ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ

Το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας, μέσα από 10 ετήσιες διαδικτυακές διαλέξεις, υλοποιεί πενταετές μνημόνιο συνεργασίας για την ελληνομάθεια το οποίο υπεγράφη ανάμεσα στα Υπουργεία Παιδείας της Ελλάδας και της Κυπριακής Δημοκρατίας. Αυτές οι διαλέξεις εντάσσονται στη γενικότερη θεματική της **ιστορίας της ελληνικής γλώσσας** και εξειδικεύονται στις επιμέρους υποθεματικές περιοχές: (α) Ιστορία της γλώσσας, (β) Λεξικογραφία και (γ) Κοινωνιογλωσσικές πτυχές της ιστορίας της ελληνικής γλώσσας (π.χ. διάλεκτοι, επαφές με άλλες γλώσσες, η ελληνική γλώσσα της διασποράς κτλ.). Οι διαλέξεις θα μεταδίδονται ημέρα Δευτέρα και ώρα 18.00 (ώρα Ελλάδας) στον σύνδεσμο: <https://www.youtube.com/@greeklanguagecentre/live>, ενώ τα βίντεο των διαλέξεων θα αναρτώνται στον ιστότοπο του ΚΕΓ: <https://www.youtube.com/@greeklanguagecentre>.

Συντονιστές: Ομ. Καθ. Γεώργιος Κ. Γιαννάκης (Μέλος του Δ.Σ. και Διευθυντής του Τμήματος Γλωσσολογίας του ΚΕΓ)
Δρ Ειρήνη Παρασκευά Ροδοσθένους, Πρώτη Λειτουργός Εκπαίδευσης (Κύπρος).

Θα προηγηθεί σύντομος χαιρετισμός εκ μέρους του Προέδρου του ΚΕΓ, ακαδημαϊκού και Ομότιμου Καθηγητή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης κ. Θεόδωρου Παπαγγελή.

Οι διαλέξεις θα μεταδοθούν σύμφωνα με το παρακάτω πρόγραμμα:

Δευτέρα, 24 Απριλίου 2023 και ώρα 18.00

Καθ. Νικόλαος Παντελίδης (Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών)
«Η ελληνική γλώσσα κατά την περίοδο της Επανάστασης του 1821»

Δευτέρα, 8 Μαΐου 2023 και ώρα 18.00

Καθ. Γεώργιος Παπαναστασίου (Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης)
«Το λεξιλόγιο της ελληνικής γλώσσας»

Δευτέρα, 22 Μαΐου 2023 και ώρα 18.00

Καθ. Mark Janse (Πανεπιστήμιο της Γάνδης, Βέλγιο)

«Η ελληνική γλώσσα της Μικράς Ασίας»

Δευτέρα, 26 Ιουνίου 2023 και ώρα 18.00

Ακαδημαϊκός, Ομ. Καθ. Χριστόφορος Χαραλαμπάκης (Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών & Ακαδημία Αθηνών)
«Το λεξικογραφικό πρόγραμμα της Ακαδημίας Αθηνών»

Δευτέρα, 11 Σεπτεμβρίου 2023 και ώρα 18.00

Καθ. Δημήτριος Κουτσογιάννης (Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης)
«Πιστοποίηση ελληνομάθειας»

Δευτέρα, 25 Σεπτεμβρίου 2023 και ώρα 18.00

Καθ. Γεώργιος Παπαναστασίου (Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης)
«Η ιστορία της ορθογραφίας της ελληνικής γλώσσας»

Δευτέρα, 2 Οκτωβρίου 2023 και ώρα 18.00

Ομ. Καθ. Άννα Παναγιώτου-Τριανταφυλλοπούλου (Πανεπιστήμιο Κύπρου)
«Ιστορία της ελληνικής γλώσσας στην Κύπρο»

Δευτέρα, 16 Οκτωβρίου 2023 και ώρα 18.00

Καθ. Παντελής Βουτουρής (Πανεπιστήμιο Κύπρου)
«Γλώσσα και ιδεολογία. Η χρήση της διαλέκτου στην νεοελληνική ποίηση της Κύπρου»

Δευτέρα, 13 Νοεμβρίου 2023 και ώρα 18.00

Καθ. Mark Janse (Πανεπιστήμιο της Γάνδης, Βέλγιο)
«Ιστορία της προφοράς της ελληνικής γλώσσας από τον Όμηρο έως σήμερα»

Δευτέρα, 4 Δεκεμβρίου 2023 και ώρα 18.00

Καθ. Θεόδωρος Μαρκόπουλος (Πανεπιστήμιο Πατρών)
«Επαφές της ελληνικής γλώσσας κατά την ιστορική της διαδρομή»